
Čeladenský 
zpravodaj

listopad 2016

Školáci z celého regionu
se v ZŠ Čeladná setkali 
na prvním ročníku soutěže

kalusův kalamář

        Kam letos na husu?
Blíží se svatomartinský víkend a s ním 
hody. Do které restaurace letos vyrazíte?

6-7   Satina bavila seniory
Fotoreportáž z oslav Dne seniorů, které 
připravila obec v hotelu U Holubů.

9   Jmelí a jiné
Je třeba zkontrolovat kotle, odstranit 
jmelí, ořezat stromy pod vedením...
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
nejprve mi dovolte Vám poděkovat za vaše 

hlasy ve volbách do krajského zastupitelstva ve 
dnech 7. - 8. října. Vaše důvěra je pro mne zava-
zující pro další práci. Taky bych chtěl prostřednic-
tvím zpravodaje poděkovat kulturní komisi pod 
vedením Martiny O´Reilly, paní místostarostce 
Golové a personálu hotelu U Holubů za skvělý 
večer dne 5. října, který připravili u příležitosti 
oslav Mezinárodního dne seniorů pro naše se-
niory, jako výraz poděkování za jejich celoživotní 
obětavou práci. Skvěle připravený večer se skvě-
lou obsluhou umocnila cimbálová muzika Satina 
pod vedením primáše Jirky Adámka. Závěrečné 
poděkování pak náleží panu Eduardovi  Čajánko-
vi, který nás v pořádku dovezl do našich domovů. 
Nicméně, kalendář nám ukazuje měsíc listopad 
a to je neklamná známka toho, že rok 2016 se 
pomalu blíží ke svému konci. Uběhl jako voda 
a my se opět začínáme společně připravovat na 
adventní dobu a událostí s ní spojené. 

Jedenáctý měsíc v roce začíná, jak jinak, 1. lis-
topadem, kdy si připomeneme Svátek všech sva-
tých neboli slavnost všech svatých. V tento den si 
připomínáme všechny svaté, nikoli pouze ty, kteří 
byli oficiálně kanonizováni. Tento svátek slaví 
všichni křesťané - západní křesťanství 1. listopa-
du, východní křesťané, kteří užívají většinou Ju-
liánský kalendář, slaví první neděli po letnicích. 

Na tento den navazuje 2. listopad, tedy „Památ-
ka všech věrných zesnulých“. Je to vzpomínka na 
všechny naše blízké zesnulé, lidově řečeno – dušič-
ky. Dušičky jsou svátkem, kdy se římsko-katolická 
církev modlí za zemřelé. Tradičně se v našich ze-
mích navštěvují hřbitovy, pokládají květiny a zapalují 
svíce. Vzpomínky na zemřelé se drží ve všech kou-
tech světa, ovšem v podstatně jiné formě než u nás. 

4. listopadu si připomeneme a pietním aktem 
na místním hřbitově uctíme památku Jana Ušiaka 
a dalších obětí tragických událostí konce II. světové 
války v naší obci, kterými se stali i Oldřich Mach-
ander a Karel Winkler. Letos se této vzpomínkové 
akce zúčastní i Ing. Marian Čerpák, starosta obce 
Budiná, kde se Janko Ušiak narodil, a také manželé 
Filčíkovi z Lučence, kteří byli iniciátory mé návště-
vy v Lučenci a obci Budiná v květnu letošního roku. 
Dovoluji si Vás pozvat na místní hřbitov a společně si 
připomenout hrůzy a utrpení II. světové války.  

9. listopadu: Mezinárodní den proti fašismu 
a antisemitismu nám má primárně připomenout 
listopad 1938, konkrétně křišťálovou noc z 9. na 
10. 11., kdy se prováděl protižidovský program 
v Německu. Zároveň nás má tento den upozornit 
na stále živoucí fašistické a antisemitské názory 
a jejich nebezpečnost pro naši společnost.

13. listopadu si připomeneme další ze světo-

vých dnů věnovaný zraku. Již jsme tento rok měli 
Světový den zraku a Mezinárodní den bílé hole. 
Mezinárodní den nevidomých je věnován památ-
ce výročí úmrtí zakladatele první školy pro nevi-
domé Valentina Haüy (1745-1822).

14. listopad je Světovým dnem diabetiků, tr-
pícím vážnou nemocí, která nebolí. Světový den 
diabetiků připadá na den narození kanadského 
lékaře roku 1891 Frederika Bantinga, který se za-
sloužil vynalezením léku proti cukrovce - inzulínu. 

17. listopadu  si připomeneme Mezinárodní den 
studentstva (Světový den studentstva). Je připomín-
kou tragických událostí, k nimž došlo v období od 28. 
října do 17. listopadu 1939 v tehdejším Protektorátě 
Čechy a Morava. Vzpomeneme  na české studenty, 
kteří roku 1939 uspořádali demonstraci proti Něm-
cům, při níž byli 2 studenti zastřeleni. Poté, na Hitle-
rův pokyn, následovalo uzavření českých vysokých 
škol, studenty ve školách nahradily německé úřady. 
Studenty začali zatýkat a deportovat do koncentrač-
ních táborů. Byl vyhlášen v roce 1941 v Londýně při 
příležitosti druhého výročí těchto událostí na zasedá-
ní Mezinárodní studentské rady.

V novodobé historii bývá 17. listopad spojován 
s  demonstrací studentů na Národní třídě, kte-
rá odstartovala roku 1989 Sametovou revoluci 
a společenské změny v naší zemi.

Mezinárodní den studentstva je jediným dnem 
mezinárodního významu, který má český původ.

19. listopadu je dobré připomenout Světový den 
prevence týrání a zneužívání dětí, který si naše 
země připomíná od roku 2001. V tento den se konají 
různé akce s různými tématy, například jak před-
cházet tyranii a zneužívání a hlavně jak pomoci. 

25. listopadu si připomeneme Mezinárodní den 
za odstranění násilí páchaného na ženách. Vznikl 
roku 1981, ale až roku 1999 byl tento den uznán 
oficiálně OSN. Klade si za cíl po celém světě vzbu-
dit pozornost kvůli násilí páchaného na ženách. 
Více než polovina žen se za svůj život setká s ur-
čitou tyranií, násilím jak fyzickým tak psychickým.

26. listopadu je sobota před první adventní ne-
dělí a v naší obci se stalo tradicí, že tato sobota je 
vyhrazena slavnostnímu rozsvěcení našeho Vá-
nočního stromu s promluvou duchovního správce 
Mariusze Rozsewského. Pozvánku naší kulturní 
komise najdete na osmé straně zpravodaje. Na 
mne připadá milá povinnost Vás, občany naší 
obce, ale i ty přespolní, na tuto akci pozvat.  
Vážení spoluobčané, 
dovolte mi popřát vám klidný a vzpomínkový 
měsíc listopad. Při svých dušičkových cestách 
po hrobech svých předků nezapomínejte přede-
vším na pravidlo šťastného návratu. Současně 
s listopadovým zpravodajem budou do každé ro-
diny distribuovány 2 ks reflexních pásek, které by 
měly zvýšit vaši bezpečnost při cestách a jízdě na 
kole nejen v naší obci, ale i mimo její katastr.  
   

Pavol Lukša

Blízkost 
adventu Více tolerance vede

k dobrému pocitu všech
Většina mých příspěvků pro zpravodaj, 

stejně jako tento, vychází z podnětů občanů 
naší obce. Mnohé z nich trápí, snad se to dá 
tak nazvat, bezohlednost některých našich 
spoluobčanů. Tato výzva – žádost směřuje 
zejména k vlastníkům našich „čtyřnohých 
miláčků“, kteří v rámci procházek chodí 
po okolí svých bytů, domků, zejména pak 
v tomto případě máme na mysli okolí hotelu 
Prosper, pošty, kolonie k nádraží.  

Poslední dobou jsme zaznamenali inten-
zivnější stížnosti vlastníků rodinných domků 
v tzv. kolonii k nádraží, že pejsci kolem kor-
zujících lidí vykonávají svou potřebu na tráv-
níku v těsné blízkosti u plotu, příp. i branky, 
vjezdu. Tito jsou pak nuceni si ve snaze vyjít 
z domu na přilehlou místní komunikaci nej-
prve zajistit úklid a potom mohou „čistou 
nohou“ opustit domov. Je zbytečné působit 
si vzájemně takové nepříjemnosti a narušo-
vat si pokojné soužití. Děkuji, že ti, kterých 
se to týká, tento požadavek pochopí. 

Věra Golová,  místostarostka 

zamyšlení

Výsledky v Čeladné
Dobrá volba		  27,83 %
ANO 2011		  17,62 %
ČSSD			     9,27 %
KDU-ČSL		    7,93 %
KSČM			     7,73 %
ODS			     6,49 %
Koalice SPD a SPO	   6,18 %
V celém Moravskoslezském kraji dostalo 
nejvíce hlasů ANO 2011 (25,7 %).
Volební účast v Čeladné (44,19 % voličů) byla 
o polovinu vyšší než v kraji (30,.58%).

Volby

COOP zavírá, obec jedná

Společnost COOP ke dni 4. 11. zavírá pro-
dejnu na horní Čeladné z důvodu neren-
tability provozu. Vstoupil jsem do jednání 
s majitelem této nemovitosti k případnému 
odprodání nemovitosti obci Čeladná. 

Toto řešení navrhnu na nejbližším zase-
dání obecního zastupitelstva. Obec se po-
kusí najít takové využití nemovitosti, které by 
umožnilo v této lokalitě v budoucnu smíše-
nou prodejnu opět otevřít. 

Do té doby mohou občané využívat vozidlo 
senior taxi, popřípadě je na nákup v dopoled-
ních hodinách sveze do centra obce pracov-
ník obce pan Dustor. 

Pavol Lukša

starosta informuje
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Zprávy z obce

Povinnost technické kontroly kotlů
Pokud máte kotel na tuhá paliva, jehož příkon je 10 až 300 kW včetně a je napojený na teplovodní 
soustavu, jste povinni do 31. 12. 2016 zajistit provedení první kontroly kotle. 

Vážení spoluobčané, 
vzhledem k častým dotazům na proble-
matiku nové povinnosti ve věci revize kotlů 
vám přinášíme alespoň základní informace 
k této tématice.

Provozovatelům kotlů na pevná paliva 
o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 
300 kW vznikla povinnost nejpozději do 
31. prosince 2016 provést technickou kon-
trolu stavu tohoto zdroje tepla. Technickou 
kontrolou musí projít také kotle s automa-
tickým přikládáním nebo lokální topidla 
s výměníkem, a to jak kotle v rodinných 
domech, bytech i stavbách pro individuální 

rekreaci, tak ve všech nemovitostech urče-
ných k podnikání. Kontrolu budou provádět 
osoby vyškolené výrobcem kotlů, které mají 
oprávnění k instalaci, provozu a údržbě 
kotlů. V případě, kdy dodavatel kotlů zanikl 
nebo jej nelze zjistit, může kontrolu provést 
pracovník vyškolený výrobcem stejného 
nebo obdobného kotle. 

Doklad o provedené kontrole bude provo-
zovatel kotle kontrolnímu orgánu ochrany 
ovzduší předkládat jen na vyžádání. Pokud 
jej nepředloží, hrozí mu pokuta až 20 tisíc 
korun v případě fyzické osoby, u právnické 
osoby a fyzické osoby podnikající až 50 tisíc 
korun. Kontrola se bude provádět jednou za 

dva roky. Průběžně doplňovaný seznam od-
borně proškolených osob je možno najít na 
internetových stránkách Asociace podniků 
topenářské techniky – www.aptt.cz.

Věra Golová, místostarostka 

Ondřejnický 
skyrunning 
půlmaraton
Ondřejnická 15 změnila název a pro-
měnila se v závody špičkové úrovně, 
takže do Čeladné zavítali běžci doslova 
z celé republiky. Zaběhat si ale přišli 
také místní, hlavně děti. Závody si užívali 
i kluci a holky z DD Čeladná, i když 
v souboji s trénovanými atlety to nemě-
li jednoduché. K akci se ještě vrátíme 
v příštím čísle.                                   red
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Pro gurmány

Přijeďte ochutnat naše speciální 
Svatomartinské menu

na Horském hotelu Čeladenka****
v termínu 11. 11. 2016 od 11:00 hodin

do 15. 11. 2016. 
12. 11. 2016 od 17:00 hodin k poslechu 

vystoupí cimbálová muzika Valašský vojvoda. 

Rezervujte si již nyní svůj stůl.
Kapacita je omezena!

Kam letos na Svatomartinskou husu?
Golf restaurant Čeladná 
Všechny srdečně zveme na Svatomartinské posvícení. Menu 
budeme podávat od 10. do 16. listopadu. Samozřejmostí bude 
Svatomartinské víno. Zarezervujte si své místo u stolu včas na 
čísle 774 477 477.  Těšíme se na Vaší návštěvu.

Horský hotel Hamry 
Nabízíme Svatomartinskou husu nebo stehna, k tomu domácí 
lokše, červené a bílé zelí.
Zajistíme i Svatomartinské víno. Abychom zajistili maximální 
čerstvost, připravujeme vše dle konkrétních objednávek. Volejte 
739 430 840.

MIURA hotel
Máte stres? Jezte husu… Obrňte se proti prosincovému 
Vánočnímu stresu a přijďte ochutnat husí menu Michala Götha.  
ČAS HUSY bude na MIURA hotelu probíhat od 8. do 15. listopadu.
Vybíráme z nabídky:
•	 Husí játra v uzeném sádle
•	 Rillette z husy se závorem
•	 Husí vývar s flíčky, jatrovými knedlíčky a podzimní zeleninou
•	 Krémová polévka Husa-čočka beluga s foie gras
•	 Husí „Hachis Parmentier“ pomalu tažená husa s pórkem       

a gratinovaná s bramborovým pyré, salát z kysaného zelí
•	 Do růžova pečená husí prsíčka, jablečno-houskový nákyp, 

kaštanový krém
•	 Pečená „1/4“husy, bílé kysané zelí, červené zelí, dýně ala 

zelí, bramborové lokše

U Pařezu a Opálená
Na husí lahůdky i Svatomartinské mladé víno zveme do našich 
restaurací U Pařezu a Opálená. V nabídce bude například:
•	 Husí vývar s játrovými knedlíčky a nudlemi                      
•	 Restovaná husí játra na cibulce s chlebem
•	 Husí játra v sádle s cibulkou a chlebem                  
•	 Husí guláš s cibulí a knedlíkem               
•	 Bramborové knedlíky plněné husí játrou podávané s duše-

ným zelím                    
•	 Pečené husí stehno s červeným a bílým zelím, bramborovým 

a špekovým knedlíkem                            
 
Stodola
Svatomartinskou husu budeme podávat od 11. 11., samozřejmě 
od 11 hodin, až do vyprodání zásob. Objednávky a rezervace na 
čísle 777 567 250. 
•	 Husí paštika s brusinkami a bagetou
•	 Smažená husí játra, chléb
•	 Restovaná husí játra, chléb
•	 Husí polévka
•	 Kachní roláda, brambor, maďarská zelenina
•	 Husokachní stehno, zelí, knedlík
•	 Tři druhy menu pro 4-6 osob (na objednávku minimálně        

1 den předem)

U Sestřiček
Menu k poctě sv. Martina si můžete dát také v areálu 
Beskydského rehabilitačního centra v restauraci U Sestřiček, 
která bude nabízet svatomartinské menu od 8. do 13. listopadu 
2016.
•	 Předkrm: Husí paštika se zeleným pepřem, domácí žitný 

chléb
•	 Polévka: Husí kaldoun s játrovými knedlíčky a domácí těsto-

vinou
•	 Hlavní jídlo: Konfitované husí stehno, na výběr zelí (červené 

na víně s hruškami, kysané bílé nebo dýňové se zázvorem)   
a knedlíky (špekový s domácím špekem, karlovarský, bram-
borové noky)
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Kulturní komise
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Fotorerportáž

Senioři oslavili svůj svátek
v hotelu U Holubů s písničkami cimbálové muziky Satina. Na akci, kterou připravila obec ve 
spolupráci s kulturní komisí, jim poblahopřáli starosta Pavol Lukša a místostarostka Věra Golová.
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Fotoreportáž
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Pozvánka
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Upozornění

Jak a proč odstraňovat jmelí?
Jmelí se v posledních 15 letech hojně rozšířilo na území Moravskoslezského kraje a způsobuje 
usychání a umírání stromů nacházejících se v zahradách, v parcích, podél komunikací, ale také na 
významných stromořadích, alejích, či památných stromech.

Jmelí je stálezelený keřík dvoudomé rostliny, jehož větve tvoří 
husté polokulovité trsy dorůstající průměru až 100 cm (výjimečně 
180 cm). Bílé plody, které jsou mírně toxické, rostou na samičích 
trsech. Samčí trsy jsou naopak charakteristické zlatavým zbarve-
ním lístků. Jmelí je typickým poloparazitem, který svému hostiteli 
– dřevině – odebírá důležité minerální látky, ale je sám schopen 
fotosyntézy, a tudíž je jen částečně vázaný na svého hostitele. 
Jmelí nenapadá jen starší a staré stromy, ale také mladé sazenice 
v blízkosti napadených stromů. Paraziticky může žít 30 - 40 let, 
výjimečně až 70 let.    

Životní cyklus jmelí se dělí na dvě fáze – 1. fázi klíčení, kdy rost-
lina žije ze svých zásob a 2. fázi cizopasnou (parazitickou), kdy se 
vyvíjí trs jmelí, kdy využívá vody a živin hostitelské rostliny.

1. Fáze klíčení začíná přilepením semene ze zralého plodu na 
větvičku hostitelské dřeviny po přenosu ptáky i samovolným pá-
dem bobulí. Lepkavost plodu způsobuje viscin, který je obsažen 
v dužnině. K přilepení semene na větvičku dřeviny dochází ke kon-
ci zimy, kdy bobule dozrávají (prosinec až leden). Substrát pro tuto 
první fázi růstu jmelí nemá žádný význam a jmelí vyklíčí na vět-
vičkách stromů stejně jako např. na skle nebo na kameni. Prvním 
rokem na přelomu jara a léta vzniká přísavný terčík. Ze středu 
terčíku začne do kůry vyrůstat primární haustorium pevně přidr-
žující mladou rostlinku v kůře hostitele. Druhým rokem z tohoto 
prvotního kořínku vyroste jeden nebo více zelených, korových pro-
vazců (kořenů), jež se pod kůrou rozrůstají do všech stran. Z nich 
pak druhotné haustoria pronikají lýkem a kambiem až na dřevo. 
Přímo do dřeva nepronikají, jsou však dřevem hostitelské dře-
viny obrůstány při tloustnutí větví. Jmelí pomocí svých haustorií 
ze dřeva odčerpává vodu a živiny pro vytváření organických látek 
fotosyntetickou asimilací. Třetím rokem primární listy jmelí opad-
nou. Vyrůstají větvičky a v letním období vyrostou i listy druhé ge-
nerace. Ve čtvrtém vegetačním roce v letním období opadají listy 
druhé generace a vyvinou se listy třetí generace a s nimi se vytvoří 
základy květů. V pátém vegetačním roce již může jmelí od ledna 
(nejčastěji však od počátku března) do dubna rozkvést a v létě opět 
vymění listy. Po pátém roce může jmelí kvést každoročně.

Nejčastější způsobem přenosu semen je z pozřených plodů. 
Semena jmelí po průchodu zažívacím traktem ptáků mají lepší 
klíčivost. Pozřené plody jmelí procházejí zažívacím traktem ptáků 
velmi rychle (15 až 20 minut), přenos semen na větší vzdálenosti 
je tímto způsobem prakticky vyloučen. Dalším způsobem šíření 
semen jmelí je na zobácích, případně na jiných částech těl ptáků. 
Ptáci mají ve zvyku si zobáky čistit jeho otíráním o větve stromů. 
Tímto způsobem může dojít k přenosu i na značné vzdálenosti.

Jmelí se nachází na listnatých i jehličnatých dřevinách, mezi 
dřeviny silně napadené jmelím patří: lípy (Tilia sp.), topol kanad-
ský (Populus x canadensis Moench), topol bílý (Populus alba) 
vrby (Salix sp.), javory (Acer sp.), jabloně (Malus sp.), jeřáb pta-
čí (Sorbus aucuparia), arónie (Aronia melanocarpa), trnovník 
akát (Robinia pseudoacacia), hlohy (Crataegus sp.), ořešák černý 
(Juglans nigra), jedle bělokorá (Abies alba), borovice lesní (Pinus 

sylvestris). Do skupiny dřevin (prozatím) vůči jmelí imunní patří 
buk lesní (Fagus sylvatica), topol černý pyramidální (Populus ni-
gra „Italica“), modřín opadavý (Larix decidua) a některé exotické 
dřeviny.

Důsledkem výskytu jmelí dochází k oslabování vitality dřevin 
z důvodu nadměrného odnímání vody a živin, následnému ulamo-
vání větví v místě trsu jmelí, zasychání vrcholů stromů i jinak osla-
bených větví a postupnému odumírání napadené dřeviny.

Z důvodu zvyšující se intenzity plošného napadení dřevin jmelím 
se obracíme na vlastníky, kteří na svých pozemcích evidují výskyt 
jmelí, aby se z důvodu zmírnění jeho šíření pokusili eliminovat jeho 
výskyt.

Při odborných ořezech nebo při kácení se postupuje v souladu 
se zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění 
pozdějších předpisů.

V případě dotazů či žádostí o konzultace ve vazbě na případná 
ošetření či kácení a zákonných postupů můžete kontaktovat pří-
slušné obecní úřady (popř. Krajský úřad Moravskoslezského kra-
je, odbor životního prostředí a zemědělství, 28. října 117, 702 18 
Ostrava – Ing. Lenka Peichlová, 795 622 385).

Zdroj: Ing. Eva Mračanská, AOPK ČR: Rozšiřování jmelí na území 
Moravskoslezského kraje 2012, Aktuální informace k problemati-
ce jmelí 2016, internet.

Ing. Lenka Peichlová
KÚ Moravskoslezského kraje

odbor životního prostředí a zemědělství

Doporučený postup eliminace jmelí: 
•  Provádět kontrolu dřevin zaměřenou na výskyt jmelí a jeho 

včasnou likvidací zabránit dalšímu šíření, 
•  odstraňovat jmelí ořezem větví s trsy jmelí (vylamováním 

se nezabrání jeho dalšímu šíření),
•  podpořit vitalitu stromu zálivkou a přihnojením draslíkem,
•  v případech napadení více než 50 % objemu koruny 

přistoupit ke kácení dřevin, pokud nejde o významné stromy 
(aleje, solitéry v parku, památné stromy), tyto přednostně 
ošetřovat.
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Dříve valcíř v Jäklu, pak novinář, dnes mluvčí ČEZ a šéfredaktor 
Čeladenského zpravodaje, pomáhá ve volném čase dětem z DD:

Důležité je chtít. Pak jde všechno
Jmenuji se Vladislav Sobol (44 let). Naléhání šéfky kulturní komise Martiny O´Reilly, abych se ve 
zpravodaji taky představil, jsem odolával více než rok. Když se k Martině přidala místostarostka Věra 
Golová, nebylo úniku. Rozhodl jsem se pro novinářský žánr, který jsem ve své kariéře ještě nezkusil: 
udělat rozhovor sám se sebou. Snad jsem na sebe nebyl moc „hodný“. 

Dnes jsi mluvčí společnosti ČEZ, ale lidé si 
tě stále pamatují jako mluvčího OKD. Jak 
na dobu, kdy jsi pracoval „pro horníky“, 
vzpomínáš?
Bylo to úžasných šest let. V žádné jiné firmě 
není taková atmosféra, soudržnost, solida-
rita. Ale práce to byla fakt náročná. Člověk 
nikdy nevěděl, kdy se zatřese zem a půjde 
o životy. To mi pak hned volalo dvacet novi-
nářů najednou…

Smrt jako součást profese
Jak jsi zvládal mluvit do kamer o tom, že 
někdo pod zemí zemřel?
Do OKD jsem přišel ve chvíli, kdy se tvo-
řil nový komunikační tým. Vzali jsme to 
z gruntu. Když se něco pod zemí stalo, ne-
čekali jsme, až vydají tiskové zprávy poli-
cisté nebo záchranáři, ale šli jsme s kůží 
na trh jako první. Zároveň jsem postupně 
vzal pod zem snad všechny novináře, kte-
ří o OKD psali, ostravské i pražské. Jejich 
pohled na hornickou práci se pak rychle 
změnil. Takže se mi nikdy nestalo, že by 
novináři pojali zprávu o nějakém neštěstí 
bulvárně, dokonce i Nova a Blesk toto ne-
psané pravidlo ctily.

Přesto, mluvit několikrát ročně o tom, že 
někdo zemřel, asi nebylo příjemné…
Bylo to hrozné. Na druhou stranu – při OKD 
fungovalo a dosud funguje sdružení Svatá 
Barbora (dnes spolek). To pomáhá vdo-
vám a sirotkům po zemřelých hornících. 
Měl jsem tu čest, že jsem se stal předse-
dou sdružení a mohl se té pomoci účastnit 
osobně. Barborka zajišťuje první kontakt 
s rodinami a pak platí pozůstalým dětem 
náklady na vzdělání, volný čas, organizuje 
pro ně společné víkendovky a dříve i do-
volené. Hodně mi v tom pomáhala i moje 
manželka. Maminky a děti z Barborky jsou 
dodnes naší druhou rodinou. I když v OKD 
už dávno nepůsobím, stále se s nimi potká-
váme a jednou ročně pro ně připravujeme 
společný víkend na horách. A přes všechno, 
co mají ty rodiny za sebou, tam bývá veselo 
jako málokde. 

Proč jsi z OKD odešel?
Já jsem několik let mluvil do kamer o tom, 
jakou má firma perspektivu. A upřímně 
jsem tomu věřil, krátce po nástupu do fir-
my jsem nakoupil akcie NWR za 20 tisíc, což 
tehdy byly skoro všechny moje úspory. V té 
době se akcie prodávala za 420 korun, po 
několika letech, kdy jsem se jich zbavoval, 
klesla její hodnota na 15 haléřů… 
Ale abych se vrátil k otázce: Byl jsem posta-
vený do situace, abych horníkům, kterým 
jsem předtím říkal, ať si berou úvěry a hy-
potéky, protože firma má perspektivu nej-
méně 20 let, najednou oznámil, že přichází 
útlum a můžou být za pár měsíců na dlažbě. 
Tak jsem vrátil mobil a počítač a rozloučil 
se.

A šel jsi pracovat do Čeladné?
To ne… já ani dnes nejsem zaměstnanec 
obecního úřadu, zpravodaj dělám „na za-
kázku“. Nevěděl jsem přesně, co budu dě-
lat, ale věřil jsem, že se někde uchytím. 
Postupně jsem získal několik stálých zaká-
zek od firem, organizací i měst. Začal jsem 
pro ně dělat zpravodaje a pomáhat jim zlep-
šovat vztahy s veřejností.

z čeladné srdcovka
Jak tedy začala spolupráce s Čeladnou?
Jako kluk jsem prochodil a později s rodi-
nou projezdil celé Beskydy, ale Čeladná pro 
mě byla vždycky jen průjezdní vesnice. Až 
někdy po roce 2000 jsem při průjezdu obcí 
šlápl na brzdu a s rodinkou jsme se zastavili 
na novém „červeném“ náměstí. Byla to pro 
mě neuvěřitelná změna. Ta nová atmosfé-
ra obce se mi strašně líbila, pak už jsem se 
tady zastavoval pokaždé, když jsem projíž-
děl směrem na Frenštát. Čeladná mě pro-
stě pomalu přitahovala tak dlouho, až mě 
úplně pohltila.

Jako bývalý novinář musím zopakovat 
otázku, protože jsi na ní neodpověděl. Jak 
spolupráce s Čeladnou začala?
Se starostou jsem se znal už z doby jeho 
působení na kraji, já tehdy pracoval jako 
ekonomický redaktor ČTK a chodil jsem na 

jeho tiskovky. Říkal jsem si, že tenhle poli-
tik je jiný než ostatní, že mluví lidskou řečí. 
Takže když jsme se po mém odchodu z OKD 
potkali, bylo už jen otázkou času, kdy mu za-
čnu pomáhat.

Pomáhat?
Pavol Lukša je v Česku unikátní „zjevení“. 
Nemám zapotřebí lézt mu „někam“. Často 
spolu nesouhlasíme, pohádáme se. Ale jeho 
nasazení při práci pro Čeladnou je neuvě-
řitelné. Vybudoval obec, kterou jinde v naší 
republice nenajdete. Jednoho dne jsem mu 
řekl, že by měl nejen pracovat, ale svou prá-
ci taky „prodat“. A tak vznikla myšlenka na 
vytvoření nového obecního zpravodaje.

Jak dlouho jsi na ní pracoval?
To je právě to, co Pavla odlišuje od mnoha 
jiných starostů, politiků… Když jsem mu jed-
nou večer napsal mejlem, že bych měl vizi, 
jak by zpravodaj mohl vypadat, odpověděl 
mi: Tak tu svou vizi hoď do rána na papír, zí-
tra je jednání Rady obce a chtěl bych to tam 
projednat. A za měsíc vyšel „nový“ zpravo-
daj.

Jak jsi k té vizi došel?
Hodně mě nakopla manželka. Třeba když si 
četla „starý“ zpravodaj a rozplývala se nad 
aktivitami Senior Clubu. Vždycky mi říkala: 
„Kdybych teď byla v důchodu, tak chci by-
dlet v Čeladné a chodit na jejich akce. Ale 
je škoda, že tam o těch akcích není více in-
formací.“ Dnes mi pomáhá při korekturách 
a nejdříve chce číst články Petra Bernadyho 
o tom, co senioři zažili. A doslova hltá 
všechny další historické rubriky od Petra 
Andrleho nebo Jana Bajgara. Prostě jí to 
baví, stejně jako mě, protože zpravodaj dě-
lám s úžasnými lidmi a o úžasné obci, kde 
se pořád něco děje.

Nechci tě chválit, ale lidi z Čeladné prý 
baví celý zpravodaj…
Ne všechny, jsou i kritici… Ale hlavní je, že 
se vytvořil skvělý tým spolupracovníků: 
paní Adamová z BRC, učitelky a učitelé ze 
školy i obou školek, Petr Sedlák za fotba-
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listy, šéfka kulturní komise Martina. Skvělé 
historické materiály píše Petr Andrle, o in-
formace z Památníku Josefa Kaluse se sta-
rá Jan Bajgar, střípky z historie obce dodává 
Jaroslav Kozel. A přispívají i mnozí další. Je 
radost s nimi spolupracovat.

Takže jsi s výsledkem spokojen?
Upřímně – je to docela řehole, protože 
zpravodaj dělám po práci, o víkendech 
a po nocích. Mám na starost kromě obsahu 
i grafiku. Ale moje šéfka v OKD vždy říka-
la: Když tě nikdo nepochválí, musíš se po-
chválit sám. Takže když se na to podívám 
z nadhledu, protože sleduji, jak zpravodaje 
dělají jinde, musím se zeptat: Která dvoua-
půltisícová obec takový zpravodaj má? A od-
pověď je prostá: Žádná. Což dokazují i naše 
výsledky v soutěži Zlatý středník, kdy jsme 
se dvakrát po sobě umístili hned za třemi 
univerzitními zpravodaji.

Přesto – je něco, co bys rád do budoucna 
změnil nebo zlepšil?
Upřímně řečeno, já jsem spokojen se sou-
časným stavem. Ale vím, že spokojenost je 
to nejhorší, co může tvůrce potkat. Takže 
vyzývám všechny nespokojené, aby na re-
dakční adresu napsali, co jim ve zpravodaji 
chybí nebo co by rádi změnili.

Jak jsem potkal děti z domovů
Mluvil jsi o hornických sirotcích 
z Barborky, ale já vím, že se v této oblasti 
angažuješ i jinak. Ve zpravodaji se už obje-
vilo pár zmínek o tvé spolupráci s dětský-
mi domovy.
Vyrostl jsem ve skautském oddíle, který byl 
sice před rokem 1989 oficiálně pionýrský, 
ale duší jsme byli skauti. Takže jsem se už 
v devadesátých letech začal více angažovat 
a pomáhat.

Zase pomáhat?
No, na začátku byl vlastně byznys. Bratr si 
v roce 1994, když jsem studoval žurnalisti-
ku na Karlově univerzitě, pronajal horskou 
chatu Stožek u Jablunkova. Jednoho dne mi 
do Prahy zavolal: Přeruš studium, potřebu-
ji tě v Beskydech. Přijel jsem do vybydlené 
chaty, do které brácha narychlo kupoval 
nábytek a po mě chtěl, ať zařídím kliente-
lu na léto. Jenže v té době si lidé kupova-
li dovolenou rok předem. Tak jsem pátral, 
a našel jsem v telefonním seznamu polož-
ku „dětský domov“. Zjistil jsem, že v kraji 
je dětských domovů více než 20 a že děti 
o prázdninách nikam nejezdí. Tak jsem se-
hnal sponzory a dotace a uspořádal jsem 
čtyři turnusy táborů pro dětské domovy.

Od té doby s nimi 
spolupracuješ?
To by bylo na celou 
knihu… Zaprvé vydá-
vám Zámeček, což je 
časopis, který s pod-
porou Nadace Terezy 
Maxové posíláme 
dětem do všech DD 
v Česku. Začal jsem 
s kamarádem, dnes 
už časopis připra-
vují mladí lidé, kteří 
vyrostli v dětských 
domovech a studují, 
někteří i žurnalisti-
ku. 

Kromě toho se s manželkou a kamarády 
staráme o oddíl  Správná pětka, tedy o partu 
kluků a holek z pěti dětských domovů včet-
ně toho čeladenského. Bereme je na hory, 
pod stany, na kulturu, prostě mezi lidi, aby 
se naučili fungovat v běžném životě.

To musí být nevděčná práce, alespoň podle 
toho, co se o dětech z DD píše v novinách…
Naopak, mám spoustu příběhů, které hře-
jí u srdce. Třeba David z DD Brušperk, ten 
přijel na Stožek v roce 1994 jako třináctiletý 
klučina. Seznámil se s kuchařem a začal 
mu pomáhat, pak se s naší podporou sám 
vyučil za kuchaře a vařil mi na svatbě. Dnes 
má 35 let, vařil v německých a švýcarských 
restauracích, a když ho to přestalo bavit, 
založil si stavební firmu. Teď staví domy, ale 
na kuchařinu nezanevřel, jezdí nám pomá-
hat na tábory a v prosinci vždycky vykuchá 
kapry…

Štědrovečerní večeře: 40 hostů
Kapry?
Kluci a holky z dětských domovů jsou naší 
další rodinou, takže nás při štědrovečer-
ní večeři sedí u stolu vždy asi čtyřicet… 
S manželkou, oběma dcerami a přáteli dě-
láme pro děti každý rok Vánoce na horách. 
Je to všechno jako doma, jen ve větším, tak-
že hlavně pohádky, hry a pohoda. No a na 
Štědrý společně s dětmi uděláme asi 20 kilo 
salátu a spoustu ryb i řízků, vloni jsme po-
prvé pekli krocana. 

A chystáte krocana pro děti z dětských do-
movů i letos?
Jasně, Štědrý večer doma si už s manželkou 
neumíme představit. Starší šestnáctiletá 
dcera pomáhá jako instruktorka a mladší 
pětiletá je taky nadšená. Ale ještě nás čeká 
shánění dárků pro děti. A vypadá to, že jich 
bude zase kolem čtyřiceti…

ptal se a zároveň odpovídal Vladislav Sobol

...a na jedné z akcí, které s rodinou a přáteli organizuje pro děti z DD.

...při přebírání Zlatého středníku za nejlepší firemní noviny (Horník)...S rodinkou u areálu Myšinec, o který se stará hlavně manželka...
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Den seniorů po dávkách
Pozvolné stěhování do klubovny 

V měsíci říjnu jako každo-
ročně už pomalu omezujeme 
akce v terénu a míříme do 
tepla klubovny. 

Důstojný Den seniorů
Letošní Den seniorů (1. 10.) 

jsme oslavili decentně, bez 
fanfár, ale důstojně a hlavně 
několikanásobně. Poslední zá-
řijový čtvrtek jsme zahájili klu-
bovou sezónu posezením, kon-
cipovaným jako první díl oslav. 
Nesměl chybět přípitek a pří-
jemné odpoledne umocnila 
naše frýdlantská kamarádka 
paní Jarmila Ručková se svou 
excelentní harmonikou a su-
gestivním zpěvem. Následný 
den byl vyhrazen pro turisty, 
výlet po trase Staré Hamry 
(Samčanka) - kopec Javořinka 
- Bílá, byl nádherný. To byly dvě 
akce v předstihu a pak ještě 
dvě akce posléze, již říjnové. 
Byli jsme účastni pohodového 
večera U Holubů s cimbálov-

kou, který pro čeladenské se-
niory pečlivě přichystala obec. 
Díky moc. Poslední „oslavnou“ 
akcí byl autobusový výlet do 
Chotěbuzi, kde jsme malým 
busem Kopeckých s panem 
Jelínkem za volantem navštívili 
Archeopark a Rybí dům. Mají to 
tam opravdu hezké a zajímavé, 
výlet byl bezkolizní a vydařený. 
Takže shrnuto: Den seniorů 
opravdu vydatný. 

Ještě trocha venčení
První říjnový čtvrtek se šlo 

podél Čeladenky do Frýdlantu, 
bohužel pouze trojice, kte-
rá věřila, že nezačne pršet. 
Nezačalo a vycházka stála za 
to. Páteční „bonusový“ výlet 
pro zdatnější byl jen jeden, 
Ivančenu jsme s ohledem na 
počasí „odpískali“, nicméně 
Solárku přes Frýdlant jsme 
zvládli a ani nevadil deštík na 
zpáteční cestě přes Opálenou. 
Docela smutný byl ale pohled 

na vykácené lesy podél ces-
ty po vrstevnici (zřejmě řádil 
kůrovec).

Lehce romantický Pepino
Třetí říjnový čtvrtek nám po 
roce zase zahrál a zazpíval os-
travský bard  pan Josef Seifert. 
Obvykle klubová odpoledne 
probíhají tak, že se tančí až ve 
druhé půli produkce, tentokrát 
to bylo přesně naopak a ještě 
Pepino přidával celou půlhodi-
nu. Bylo to prima. 

Závěrem
V říjnu nás ještě po uzávěr-

ce Zpravodaje čeká další po-
kračování Hovorů s lékařkou 
(MUDr. Andreou Glosovou) 
a domnívám se, že uplynu-
lý klubový měsíc byl docela 
zdařilý. Snad totéž bude platit 
i o následujícím.

Přijměte tímto pozvání na 
další klubové akce.

Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Po xx letech do školy  
čtvrtek 3. 11., 14:45
Společná návštěva čeladenské základní 
školy. Paní ředitelka Mgr. Jana Satinská se 
svým týmem nás seznámí se současným 
životem školy, provede objektem a zodpoví 
naše dotazy. Posléze se ještě dle dohody za-
stavíme v některém místním podniku.  Sraz 
ve 14:45 před DPS, návrat dle situace. 
  
Lehce poetické odpoledne s poezií 
a violoncellem
čtvrtek 10. 11., 15:00
Naši milí básníři paní Dajana Zápalková 
a pan Bohumír Vidura nám budou zase 
po čase prezentovat svou básnickou 
tvorbu, bude i možnost zakoupení kní-
žek. Program zpestří a umocní paní Jitka 
Kaifášová a její violoncello. Vstupné dob-
rovolné. 
 
Společná vycházka či výlet
PÁTEK 11. 11.
Upřesnění cílového místa a času srazu na 
pozvánkách v infocentru, resp. v klubu.    

Listopadový Všehomix
čtvrtek 24. 11., 15:00
Odpolední relace koordinátora klubu pana 
Petra Bernadyho jakožto mozaika zábavy, 
krásy a poučení. Vstupné se nevybírá.
 
Toulky Skotskem
čtvrtek 1. 12., 15:00
… a k tomu ještě „Procházka Amsterdamem“. 
Další část přednáškového cyklu z cest paní 
Jany Bártové. Vstupné dobrovolné.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou u hlavního 
vchodu.

Kontakt: Petr Bernady, 
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Program na listopad 

listopadové akce

Komentovaná prohlídka Hradiska v Archeoparku

Účastníci zájezdu před Rybím domem

Josef Seifert alias Pepino
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JAZYKOHRÁTKY
I v říjnu se k rušnému a pest-

rému školnímu životu řadily další 
práce a aktivity. Jedna z nich mě 
obzvlášť potěšila – literární sou-
těž Kalusův kalamář. Čtyřicet pět 
žáků z pěti škol si při psaní ver-
šů vyzkoušelo, jak je naše mateřština úžasná, jak 
je ohebná a zábavná. V této chvíli vzniklé verše 
přepisujeme a připravujeme k vydání v almana-
chu. Při čtení se bavíme a žasneme, co jsou děti 
schopny vymyslet. Sem tam i nové slovo. A proč 
ne. Jazyk je živý. Vyvíjí se. Některá slova zanikají, 
jiná do naší slovní zásoby přicházejí.

Velmi zábavné jsou novotvary a patvary vzniklé 
náhodně, nebo zkomoleniny, které utvořila nedba-
lá výslovnost či místní dialekt. Dovolte mi sáhnout 
pro dva příklady do mé paměti.

1. Z pokoje se linuly tóny skladby, se kterou se 
dcera už hodinu mordovala. A ne a ne, stále to ne-
šlo. Zželelo se mi jí, nahlédla jsem a mile a povzbu-
divě jsem jí pravila: „To je ale krásná skladba, hra-
ješ ji moc hezky. Co to vůbec je?“ „Listekodvanuty“, 
odbrkla rozladěná dcera. Při večeři jsem se 
k „Lístku od Vanuty“ vrátila. Povídala jsem dětem, 
jak se člověk stále učí. Že jsem jméno Vanuta nikdy 
neslyšela a přitom je tááák hezké. Dcera klavíris-
tka mě chvíli zamyšleně pozorovala, a pak řekla: 
„Mami, ta skladba se jmenovala Lístek odvanutý 
a napsal ji Leoš Janáček.“

2. Blahé paměti jsem měla milou, srdečnou 
a veselou sousedku. Paní sousedka měla jedinou 
dcerku, pro kterou by dýchala. Její holčička byla 
treperenda, byla tuze neposedná, vynalézavá 
a každou chvíli něco vyvedla. Paní sousedka nikdy 
nenadávala, nebyla hrubá a ani jednou svou dcer-
ku neplácla. Nicméně, když její, řekněme Ivanka, 
zašla příliš daleko a maminku vytočila, maminka 
se uchýlila k výhružce: Ivanko, přestaň nebo tě 
chlastnu. Ovšem Ivanka byla číslo. Párkrát se sta-
lo, že se její maminka opravdu strašlivě rozzlobi-
la. Pak se postavila, napřáhla ruku (která ovšem 
nikdy nedopadla) a zakřičela: „Ty, Ivano, ja tě tak 
zchlastam!“

Toto napsal sám život. Těším se, až si v novém al-
manachu přečtete, co napsali naši malí básníci.

 Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Zlato, jdem na to!
aneb kurz počítačových dovedností pro seniory

Je pošmourné pozdní odpoled-
ne. Déšť a vítr dává jasně najevo, 
že slunné letní dny pominuly. 
Obyvatelé sedí doma v teple za 
zataženými závěsy a dřímají u 
televizorů. K opuštěné budově 
školy se blíží malá skupina lidí. 
Napohled starší a zkušení, protřelí 
a otrlí kapitáni průmyslu a finanční 
oligarchové. V zatemněné míst-
nosti muži a ženy usedají k počí-
tačům, monitory sinalým svitem 
ozařují vážné tváře. Ruce kmitají 
nad klávesami a sítí putují první 
příkazy. Chystá se pád světové 
ekonomiky nebo snad nastolení 
anarchie? Vyvolají jejich pokyny 
krach na burze a ničivou vlnu 
finanční krize?
Tak takhle to doopravdy nevy-
padalo. Ano, přišla k nám malá 
skupinka seniorů, kteří se rozhodli 
nehnípat doma a radši se pokusit 
zjistit, proč ten jejich „malý“ pořád 
čučí do počítače a bez mobilu 
netrefí ani na záchod. Skupinka 
vitálních, veselých a zvídavých lidí, 
kteří ještě neházejí flintu do žita 
a rezignovaně neomílají „to už pro 
mě není“. Chtějí se něco nového 
naučit a poznat. A když ne, tak se 
aspoň kouknout, poslechnout, 
pokecat a projít se. A mají „recht“, 
není se čeho bát. Nevedou se tu 
žádné akademické přednášky, 
nedávají se domácí úkoly, nepíší 
se nedostatečné. A dokonce ani 
nesedíme v lavicích, protože jsme 
v počítačové učebně. Jsme na 
kurzu počítačových dovedností pro 
seniory, který se koná díky podpo-
ře Obce Čeladná a který má našim 
rodičům a prarodičům ukázat, že 
Internet není jen pro mladé 
a vyvolené.

Zaměřili jsme se opravdu hlavně 
na celosvětovou síť Internet a 
její služby. I naši rodiče se totiž 
chtějí kouknout na fotky jinak, než 
na papíře, když jim je jim někdo 
milostivě vytiskne. Chtějí si sami 
psát se známými a vyměňovat si 
názory. A chtějí si i něco objednat 
a koupit, jinak, než v obchodě, hez-
ky s dovážkou až do domu. Takže 
začali jsme zábavou a postupně se 
dostáváme i k věcem praktičtěj-
ším, od ukázek, co všechno se dá 
na síti najít a dozvědět (a hlavně 
jak to najít), přes sledování oblíbe-
ných televizních pořadů a zpravo-
dajství až po elektronické obchody 
a bankovnictví. Samozřejmě taky 
pracujeme s elektronickou poštou, 
přijímáme a posíláme zprávy včet-
ně obrazových příloh. A když zbyde 
čas, zkoušíme i jiné věci, ve světě 
počítačů a Internetu jich je dost 
a dost. A že to nebudeme umět 
špičkově? Nevadí. Oni ti mladí 
sice působí dojmem expertů, ale 
většina z nich zabíjí čas na soci-
álních sítích psaním bezduchých 
komentářů bez háčků a čárek, 
pokud právě nehrají nějakou vele-
důležitou hru.
Senioři jsou velmi dobří studenti, 
dochvilní a pozorní. Mám jisté 
zkušenosti s výukou dospělých 
a musím říct, že čím starší žáci, 
tím lépe spolupracují. A že prý už 
to tak nejde do hlavy? Milí senioři, 
nevěřte takovým řečem. Jste sice 
starší, ale nepatříte do šrotu! 
Když, tak do výkupu drahých kovů 
– tím nemyslím zubní nebo kloubní 
náhrady, ale Vaše životní zkuše-
nosti, vyvážitelné jedině zlatem. 
A tak vzhůru na Internet, máte na to!

Jiří Kapsa
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Zahájili jsme novou tradici
Na 1. ročník literární soutěže Kalusův kalamář přijely děti z několika škol

V pátek 21. října se v naší škole sešli na-
dějní mladí básníci a básnířky, aby si vy-
zkoušeli své veršotepectví v 1. ročníku lite-
rární soutěže Kalusův kalamář. 

Krátce po osmé hodině již byli zástupci 
škol z Palkovic, Ropice, Hnojníku, Frýdlantu 
n. O. -  ZŠ Komenského i z Čeladné  při-
praveni poslechnout si slavnostní  zahájení 
z úst pana starosty Pavola Lukši a paní ře-
ditelky Jany Satinské, která vzápětí soutěží-
cím sdělila téma a formou brainstormingu 
žáky patřičně motivovala. 

Poté se již malí i větší tvůrci mohli roze-
jít do učeben a zvesela se pustit do psaní... 
Téma škola totiž bylo všem velmi blízké. 
Žáci byli podle věku rozděleni do čtyř kate-
gorií, přičemž ti menší mohli veršovat také 
ve dvojicích. 

Po ukončení práce se občerstvili a au-
tobusem vyrazili do Památníku Josefa 
Kaluse, kde na ně čekal další program, 
který uvedl jeho současný správce a náš 

bývalý žák Jan Bajgar. Nejprve vnuk pana 
řídícího, který nese jméno svého slavného 
děda, dětem přiblížil čeladenského básní-
ka a zodpověděl jejich zvídavé dotazy, poté 
dr. Chudobová procítěně přečetla ukázky 
z tvorby svého pradědečka. Návštěvu pa-
mátníku žáci zakončili prohlídkou expozice 
Údolím Čeladné. 

Poté už ale netrpělivě spěchali do školy, 
aby si vyslechli hodnocení poroty, respek-
tive porot, které mezitím pracovaly na plné 
obrátky. Tvořili ji totiž jednak pedagogové, 
jednak zástupci žáků jednotlivých tříd. A 
všichni svůj úkol brali nadmíru odpovědně. 
Všechny zejména překvapilo, jak rozsáhlé 
texty soutěžící za krátký čas napsali. Bylo 

těžké stanovit pořadí, 
a proto každý účastník 
obdržel hodnotnou cenu 
a z rukou potomka Josefa 
Kaluse účastnický list. 
Speciální cenu plyšovou 

ovečku udělila porota z řad pedagogů a žá-
kovská porota zase svého favorita ocenila 
čokoládou.

Poté už na všechny čekal zasloužený oběd 
ve školní jídelně a cesta k domovu. 

LM

Blahopřání od Josefa Kaluse, vnuka „čeladenského skřivana“, bylo pro děti velikou odměnou

Všechny soutěžící přivítal starosta Pavol Lukša

Soutěže se s úspěchem zúčastnili malí i velcí
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Pedagogové 
a PLPP

Učení je celoživotní proces, který ni-
kdy nekončí, ale naopak nás motivuje 
k dalšímu osobnostnímu i profesnímu 
rozvoji. K tomuto poznání je ale nut-
no dojít vlastní zkušeností a pouze lidé 
s omezeným úhlem pohledu si naivně 
myslí, že proces učení končí společně 
s koncem školní docházky.

Pět stupňů podpory
Pedagogové Základní školy Čeladná 

se snaží stačit moderním trendům 
výuky i progresivnímu vývoji školní-
ho klimatu a rádi tak přivítají možnost 
dozvědět se něco nového a důležitého 
pro svou práci. V souvislosti s uvede-
ním do praxe vyhlášky MŠMT č. 27/2016 
„O vzdělávání žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami a žáků nada-
ných“, jež zmiňované žáky rozdělila do 
pěti stupňů podpory, vyvstaly před ško-
lou i zákonnými zástupci nové možnosti 
spolupráce. 

Plán pedagogické podpory
Jednou z nich je i možnost vytvoření 

tzv. PLPP, neboli „Plánu pedagogické 
podpory“, který je primárně určený pro 
žáky, kteří mají ve škole nějaký vzdělá-
vací, popř. výchovný, problém a zatím 
nenavštívili žádné školní poradenské 
zařízení. Účinnost PLPP by měla být 
omezena dobou tří měsíců, po jejichž 
uplynutí bude efektivita jednotlivých 
kroků vyhodnocena, a v případě přetr-
vávání problémů osloveny další školní 
poradenská zařízení (PPP, SPC apod.). 
Vytvořit podobný PLPP však není úplně 
snadné a vyžaduje obeznámeného pe-
dagoga. 

Vytvořit PPLP? Chce to školení
Přivítali jsme proto možnost nechat 

se proškolit zkušenou lektorkou Mgr. 
Šárkou SOHROVOU, která nás v pátek 
30. září 2016 provedla možnými úskalí-
mi tohoto nového dokumentu. 

Doba strávená školením byla velmi 
přínosná a pedagogové měli pocit efek-
tivně využitého času. Získané dovednos-
ti jim určitě pomohou, když budou chtít 
pomoci žákům, kteří jsou ohroženi škol-
ním neúspěchem.

Radim Žižka

Naši čtvrťáci v Havířově

Po roce se naši čtvrťáci jeli podívat za ka-
marády do ZŠ Havířov. Tentokrát se naše ná-
vštěva neodehrávala pouze ve škole. Přijali 
jsme pozvání k výuce na novém dopravním 
hřišti. Tam se děti měly seznámit s nástra-
hami, které je mohou potkat při jízdě na kole 
nebo s obtížnými dopravními situacemi. 

Naše děti vzaly „útokem“ všechna jízdní 
kola na hřišti. A výběr byl skutečně velký. 
Vybral si každý, ovšem, pod bedlivým dozo-
rem lektorky. Samozřejmostí byly i bezpeč-
nostní přílby, které jsou na dopravním hřišti 

k zapůjčení, ale děti si 
vzaly většinou své vlast-
ní. Po důkladné kontrole, 
zda jsou přílby správně 
nasazené, se žáci vrhli do 
„provozu“.

Na děti čekaly křižo-
vatky se semafory, malá 
okružní křižovatka, že-
lezniční přejezd se svě-
telnou signalizací, ale 
také jednosměrné ulice, 
zákazy vjezdu, parkoviš-
tě, krajnice či připojova-
cí pruhy. Všichni se učili 

jezdit podle pravidel „velkého“ silničního 
provozu. Ostatní spolužáci byli v roli chodců.

Některé děti jezdily na kole s praxí závod-
níků Tour de France, někteří budou muset 
ještě nasbírat hodně zkušeností, aby obstáli 
v opravdovém silničním provozu. A pro ně 
byly ještě ve škole přichystány pracovní listy 
s dopravní tématikou.

Nadšení dětí a jejich vědomosti o chování na 
silnici dokázaly, že podobné akce jsou pro vý-
chovu a bezpečnost školáků nenahraditelné.

Lucie Bartoňková

Jak se peče chleba?

Ve středu 12. října se žáci 1. tříd vydali 
na svou první cestu za poznáním – na akci 
Pečení chleba, která se konala v  budově  
muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Děti se seznámily s druhy obilí a jeho 
dalším zpracováním. Vyzkoušely si práci 
s cepem, seznámily se s přípravou kvásku 
a těsta na chleba. Pro mnohé bylo překva-
pením, jaké nástroje a pomůcky se kdysi 

k pečení chleba používaly – kopist, lopata na 
chleba, ošatka. Vše bylo doprovázeno trpě-
livým a laskavým slovem průvodce.

 Zpestřením pro děti byl zpěv s doprovo-
dem ozembouchu a filmová prezentace prá-
ce na poli v minulosti.

 Z muzea děti odcházely spokojené a s ra-
dostným úsměvem.

Blanka Vrublová, Jarmila Javůrková



17

Základní škola

Vztahy a šikana
Také v tomto školním roce se na naší škole vě-

nujeme primární prevenci psychologicko-patolo-
gických jevů. Její nedílnou součástí jsou akce pro 
jednotlivé ročníky s ohledem na věk a složení třídy. 
Využíváme besedy společnosti Renarkon, kterých 
se účastní žáci 1.–7. ročníku. Pro žáky 8. a 9. roč-
níku máme připraveny besedy na téma „Jak si ne-
nechat ublížit“ a „Přátelství a láska“. 

Mimo tyto akce spolupracujeme s PPP Ostrava, 
a s panem Tomášem Veličkou reagujeme na ak-
tuální problémy v jednotlivých třídách a formou 
besed v komunitním kruhu pracujeme s třídním 
kolektivem na vytváření pozitivních vztahů mezi 
žáky, vzájemné spolupráci a primárně na preven-
ci šikany. Tyto aktivity jsou ze stran žáků i učitelů 
hodnoceny kladně a do budoucna bychom se jim 
chtěli pravidelně věnovat nadále.

Petra Pacáková

Planeta Země
V úterý 11. října se žáci II. stupně zúčastnili uni-

kátního vzdělávacího projektu – Planeta Země 
3000 s názvem Filipíny – za obry a trpaslíky. 

Společně jsme se vydali na cestu po filipín-
ských ostrovech, za krásami korálových zahrad 
a obry nekonečného oceánu. Rovněž jsme na-
vštívili trpaslíka zdejších džunglí, nártouna fili-
pínského, jednoho z nejmenších primátů světa. 
Přicestovali jsme zde v období Velikonoc, kte-
ré se v tomto kraji slaví velmi netradičně, a to 
dobrovolným ukřižováním některých jedinců. 
Poznali jsme domorodé tradice a v neposlední 
řadě se nechali unášet překrásnými přírodními 
scenériemi. Už se těšíme na příští rok, kdy nás 
pohltí Brazílie – vášnivé srdce Jižní Ameriky.

Gabriela Janáčová

Pohádkový pátek s drakem, 
kocourem i písničkami
„Chcete-li mít inteligentní dítě, vyprávějte mu pohádky. Pokud chcete mít dítě ještě 
inteligentnější, vyprávějte mu ještě víc pohádek.“ 

Albert Einstein

Ano pane Einsteine, chceme mít inteligent-
ní děti. A že je pohádky baví, to víme i my 
ve školní družině. Máme pohádky moc rádi 
a děti provázejí a budou provázet po celý 
školní rok, ale přesto byl pátek 7. října vý-
jimečný – byl to pátek pohádkový. 

Začalo to už na obědě – buchtičky s kré-
mem chutnaly opravdu pohádkově a pak 
s plným bříškem šli nejmladší žáci odpočí-
vat do studovny, kde pro ně bylo připraveno 
Čtení do ouška. To se to odpočívalo na po-
hovkách při čtení pohádky. A kdo přišel dě-

tem číst? Paní ředitelka nechala své práce 
v ředitelně a přišla dětem přečíst pohádku 
O drakovi.

Pak šupky dupky do tříd, kde měly vy-
chovatelky pro děti připraveny různé úkoly, 
a myslím, že ani nemusím psát, že se 
všechny týkaly pohádek. Vyplňovaly se pra-

covní listy, hledaly se pohádkové dvojice, 
kreslili se rytíři a princezny a nechyběly ani 
písničky z pohádek. Společně strávený čas 
nám velmi rychle ubíhal (asi to bylo nějaké 
kouzlo) a už zazvonil zvonec…

Né, pohádka ještě nekončila, naopak 
právě začalo pohádkové představení Boty 
dělaj kocoura, které nám přijela zahrát paní 
M. Borošová. Pohádkové divadelní předsta-
vení bavilo velké i malé školáky a někteří se 
dokonce na malou chvíli stali i herci a po-
máhali kocourovi a jeho pánovi získat ruku 
krásné princezny. 

Jak už to v pohádkách bývá, všechno dob-
ře dopadlo, jak v divadle, tak i v pohádko-
vém odpoledni školní družiny a my děkuje-
me všem, kteří nám pomohli pro děti tuto 
akci připravit. 

mar 

7.12.
Farní kostel sv. Jana Nepomuckého 
čeladNá

fišarová a tomáš savka

adventní 
koncert 

Pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje.
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Mateřská škola

Titulem to 
nekončí, my 
jedeme dál
Jak jste se mohli v uplynulém obdo-
bí dočíst, MŠ Čeladenská beruška 
byla za svou práci v oblasti ekolo-
gie a environmentální výchovy oce-
něna titulem Ekoškola. Tento titul 
není oceněním doživotním, ale stej-
ně jako vedení stále nově přícho-
zích dětí k ekologickému myšlení 
a jednání, je to proces nekončící.  

Už za dva roky budou členové ekotý-
mu usilovat o jeho obhájení. Velmi nás 
proto těší, že na úvodní ekoschůzku 
v tomto školním roce konanou 17. října 
se dostavili nejen stávající, ale i noví zá-
jemci o členství v ekotýmu, či ti, kteří už 
MŠ opustili. Letos se členové ekotýmu 
budou zabývat oblastí 
jídla. Věděli jste napří-
klad, že mezinárodní 
den potravin připadl na 
16. října?  	

Nebojte se, pokud nepatříte zrovna do 
ekotýmu, ani vy nepřijdete o možnost 
se něco o tomto tématu dozvědět, či 
zúčastnit se veřejné akce. Rádi vás bu-
deme prostřednictvím veřejných akcí, 
webu MŠ, či článků informovat. 

Lucie Kaločová  
koordinátorka ekotýmu 

MŠ Čeladenská beruška

Bramboriáda s rodiči
Už jste někdy vyráběli náhrdelník nebo strašidýlka z brambor, skákali v pytli či poznáva-
li čichem, která ze surovin je brambora? 
Tak tohle vše a mnohem více si mohli vyzkoušet děti, rodiče a prarodiče ve školce při pod-
zimní BRAMBORIÁDĚ. Nechyběly také soutěže, kde se mohly utkat třeba manželské páry, 
kdo z nich oškrábe nejdelší slupku z brambory, nebo souboj děti a rodičů, kdo doskáče 
jako první s bramborou mezi koleny. Po hlasování byl oceněn také nejlepší bramborový 
pokrm připravený rodiči. 
Celá akce byla propojena s Ekoškolou, ve které je MŠ zapojena. Všichni účastníci si mohli 
ověřit své znalosti o bramborách v zábavně vzdělávacím testu a prakticky svými smysly 
odhadnout, která z nabízených bramborových kaší je z čerstvých brambor a která ze su-
šené směsi. Akce se náramně povedla i díky angažovanosti rodičů, kteří nás mile překva-
pili svou hojnou účastí.                                                                                                           tým MŠ

Setkání na zahradě

Oproti jiným místům Moravskoslezského 
kraje, kde předškolních dětí ubývá, jsou 
čeladenské školky stále plné dětí.

Ačkoliv každá mateřská škola pracuje ve 
svém školním vzdělávacím programu, děti 
se pak společně setkávají v základní škole 
a mnohé i dříve nejen při hrách na hřišti či 
podobných příležitostech, ale také prostřed-
nictvím aktivit škol při nejrůznějších akcích. 

Z vlastní zkušenosti mohu ocenit, jak děti 
z obou mateřských škol dobře zvládají 
adaptaci v novém prostředí při prázdnino-
vém provozu, kdy dochází do té „druhé“ škol-
ky. Když se školky potkají při procházkách, 

děti i učitelky na sebe mávají a děti z prázdni-
nových školek volají na své kamarády. 

Tentokrát se čeladenské školky sešly i 
na vlastní půdě, tedy na zahradě školy. Děti 
z MŠ Čeladná přišly se svými učitelkami do 
Čeladenské berušky. Prozkoumaly zahra-
du, pohrály si s kamarády a nakoukly také 
do tříd, kde pozorovaly zvířecí mazlíčky. 
Děti z berušky byly na oplátku pozvány na 
zavírání zahrady MŠ Čeladná. Děti se těší 
společným setkáváním, novým přátelstvím 
a učitelky mají příležitost sdílet své zkuše-
nosti.

Jana Bartošová
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Mateřská škola

Výlet k chatě Dukla
Podzimní sluníčko krásně hřeje a láká 

všechny ven. Také my jsme se vypravili na 
pěší výlet do podzimní přírody. Brzy ráno se 
sešli rodiče, děti a učitelky na naší školní 
zahradě a společně jsme se vypravili smě-
rem na Horní Čeladnou. 

Sluníčko svítilo, děti i ptáčci štěbetali 
a zanedlouho jsme byli u cíle, u chaty Dukla. 
A víte, že nás ani nebolely nohy? Čekaly nás 
soutěže, spolu s rodiči výroba pestrobarev-
ných balónkových draků. A protože všem 
vyhládlo, opekli jsme si na ohništi párky. 
Panečku, ty nám chutnaly! Ani se nám ne-
chtělo domů.

Anna Máchová, Jana Liberdová, Věra Adamišová

Co přinesl říjen ve školce

V rámci třídního plánu – Rybník a jeho okolí – se děti vypravily na návštěvu Památníku J. Kaluse. Zde si prohlédly stálou výstavku 
zvířat, rostlin a věcí, které už se používaly před mnoha léty. Při rozhovoru ovšem zvítězila zvířata jako zajíc, sova, ježek…

Hra je činnost jednoho či více lidí, která nemusí mít konkrétní účel, ale přitom má za cíl radost či relaxaci. Hry se hrají především 
pro zábavu, ale můžou také sloužit ke vzdělávání.
Předškolní věk je obdobím velkého rozmachu her. Doma, na hřišti, v mateřské škole, všude se děti věnují rozmanitým hrám pohy-
bovým, konstrukčním, napodobovacím a námětovým, hraní rolí (na lékaře nebo sestru, na maminku, na učitelku) aj. Od paralelní 
hry se již přechází ke kooperativní – děti si hrají společně, mají rozděleny úlohy a je nezbytná jejich koordinace. Vztahy k vrstev-
níkům však sou ještě krátkodobé, nestálé, kamarádi a kamarádky se střídají podle situace.
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Historie

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co se dříve nacházelo této budově?
A) Vždy zde byla mateřská škola.
B) Dětský a zubní lékař.
C) Informační centrum.

Odpovědi posílejte do 20. listopadu 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvés poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 200  
Kč v Chatě Dukla.

Soutěž o ceny

ZAVŘENO

Mimořádné exkurze 

je možné dohodnout 

telefonicky na čísle

739 219 838.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v listopadu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

František Herites ve Frenštátě (2)

Ve čtvrtek bylo skutečně 
krásně, na nebi ani mráčku 
a vzduch jako malvazí. Cesta 
horami byla nádherná, ptáci 
pěli ranní hymny, srny zjevo-
valy se na pokraji lesů a v úbo-
čích Kněhyně mihl se jelen 
a laně. Z kapradí vysokého až 
k pasu kanula na mne stří-
brná rosa, z kotlin horských 
vinuly se páry a vrcholy hor 
hořely v jitřní záři sluneč-
ní jako skvoucí pochodně. 
Ráztoky dýchaly chladem a 
vůní. Nohy jak operutěné nes-
ly mne kupředu a než jsem se 
nadál, byl jsem u kaple na vr-
cholu Radhoště. Jaký pohled 
a jaká jedinečná krása! Srdce 
se mi rozbouchalo a duch 
přelétal zaníceně po drahých 
končinách až do modrých 
mlhavých dálek. Od rožnov-
ské strany z lesa vystupovali 
však již naši milí pražští hos-
té, hodně uhřátí a upocení, 
ale také rozradostnění, že 
dostihli kýženého vrcholu. 
„Vítám vás na posvátném 
Radhošti!“ volal jsem jim 
v ústrety. Dlouho jsme se pak 
rozhlíželi na všechny strany, 
opájeli se krásnou panorá-
mou a dosyta se nemohli na-
dívat na úchvatný obraz. 

Po nadšeném obdivu 
a nemalém vzrušení citovém 
a po tělesné námaze chut-
nalo nám všem při obědě 
znamenitě, když pak jsem si 
poručil na větší oslavu dne 
ještě amoletu, radil Herites 

dceři, aby si též něco podob-
ného poručila, on že raději si 
popřeje plzeňského. Slečna 
však živě odvětila: 

„Snad nechceš, tatínku, 
abych tučněla? Jsem už tak 
dost silná.“ 

„Mýlíte se: máte postavičku 
útlou a graciesní,“ hájil jsem ji 
proti ní samé. 

„Ujde to sice dosud,“ řek-
la, „ale kdybych přestala být 
opatrnou, nevím, nevím, jak 
bych do roka vypadala.“ 

„Dcera se bojí, že bude po 
mamičce, která jen kypí zdra-
vím a rok od roka kulatí víc 
a více,“ vysvětloval Herites. 

„Toť že se bojím! Jak bych 
to potom na podiu vypadala 
s housličkami, jsouc kulatá 

jak dížka?“ 
„Jsou to s dětmi 

kříže: mamička 
má strach o dceru, 
aby tuze nezesláb-
la vysilujícími kon-
certy, neví, co by 
lepšího a chutněj-
šího doma připra-
vila a přistrojila, 
ale nevděčné dítě 
zuby nehty jídlu se 
brání!“ stýskal si 
milující otec a slo-
vutný spisovatel. 

„Snad se dáte 
na tatínka: dcery 
bývají po otci,“ tě-
šil jsem mladou 
umělkyni. 

„Kdyby to Pánbůh 
dal!“ povzdychla z plného srdce.

Čas letěl. Po svačině chys-
tali se hosté na zpáteční 
cestu. Herites koupil si na 
památku dřevěný pohárek, 
pěkně vyřezaný v domnění, 
že je to práce valašského lidu 
(byly to však věci ze Šumavy, 
jak jsem se později dověděl) 
a já je po temeni horském 
vyprovázel kus cesty ku rož-
novské straně. Pak nastal 
rozchod. Dlouho jsem stál 
a díval se za nimi, až mi 
všichni zmizeli v lese. Zasněn 
a sám, však obohacen niter-
ně, ubíral jsem se zase přes 
tři vrchy k domovu, do svého 
vesnického zákoutí.
  Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

František Herites, český lékárník, 
revizor účtů, starosta Vodňan a také 
básník, redaktor a spisovatel.
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Fotbal

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Muži z Čeladné jsou už třetí!

Orlová - Čeladná              1:6
Branky: 
Macháček - Padych 3, Martin Váňa 2, Pliska

Utkání se odehrálo na umělé trávě v Orlové, 
protože hlavní travnatá plocha byla podmá-
čená. Domácí tým začal aktivněji a již v 10. 
min. zahrával standardní situaci, centr letěl 
před Jurase a ten se štěstím vyráží na roh. 
To bylo ze strany domácích do poločasu vše. 
S umělou hrací plochou se lépe vypořádali 
čeladenští, kteří začali diktovat svůj systém.V 
16. min. Baran dostal míč do uličky za obrán-
ce, ocitl se sám před gólmanem a 100% šanci 
spálil střelou vedle. Hosté zachytali veškerou 
rozehrávku již ve středu hřiště. Marek Váňa 
poslal míč za obranu, Padych naběhl z lajny 
a z úhlu prostřelil gólmana (0:1). Brzy nato 
Jakub Padych odcentroval na Martina Váňu 
a ten prostřelil brankáře domácích (0:2). 
Čeladenští se dostali k míči ve 26. min, když 
Martin Váňa vhodil aut na bratra Marka, ten 
poslal přesnou přihrávku do uličky Pliskovi, 
který z první tvrdou střelou k tyči nedal Orlové 
šanci (0:3). Čeladná dále zlobí, ale sklepnutý 
míč Barana na Tarabu skončil nad břevnem. 
Další šance Barana (přihrávka) Padychovi už 
vychází (33. min), Padych dostal míč do běhu 
a po obejití brankáře dává čtvrtou branku 
(0:4). Domácí se dostali do šance ve 33. min. 
po brejku, ale jejich pokus Juras zlikvidoval. 
Ještě před koncem poločasu dostala Čeladná 
výhodu vhazování autu, čehož využil Martin 
Váňa, když po dlouhém autu a přihrávce 
Marka Váni střelou k tyči završuje poločasové 
skóre (0:5).
Do druhého poločasu nastoupili domácí jako 
vyměnění, ale na více než jeden gól to nesta-
čilo. Nopak Jakub Padych dovršil hattrick.  ps

ŠK Javorník Makov po dvou letech 
opět vítězem mezinárodního turnaje 
fotbalových přípravek ČELADNÁ 2016

Poslední zářijovou sobotu uspořádala 
MO ČSSD Čeladná již 7. ročník meziná-
rodního fotbalového turnaje hráčů  do 
10 let, jehož se za krásného podzimní-
ho dne na hřišti SK Čeladná zúčastnili:  
Sokol Zubrohlava a ŠK Javorník Makov ze 
Slovenska, APN Istebna a Góral Istebna 
z Polska a z našeho regionu SK Brušperk, 
1.BFC Frýdlant nad Ostravicí, Sokol 
Václavovice a domácí SK Čeladná. 

Po rozdělení družstev do dvou skupin 
byla zahájena utkání o postup za řízení 
dvou oficiálních rozhodčích. V mnoha utká-
ních byly k vidění krásné fotbalové akce. Po 
skončení kvalifikačních skupin se nejvíce 
radovali nejvíce hráči ŠK Javorník Makov 
a 1. BFC Frýdlant nad Ostravicí, kteří se jako 
vítězové skupin utkali o vítězství v turnaji. 

Vyrovnané finále, Čeladná bramborová
Po vyrovnaném finálovém utkání byli 

nakonec šťastnější hráči z Makova, kteří 
vyhráli 2:1 a navázali tak na své vítězství 
v 5. ročníku v roce 2014. Domácí SK 
Čeladná po loňském neúspěchu předved-

li ve své skupině dobré výkony a obsadili 
2. místo, avšak na dobré výkony ve skupi-
ně už nenavázali v boji o bronzové medaile 
a podlehli družstvu Góral Istebna z Polska. 
Obsadili tak celkově 4. místo, které je jis-
tě po loňském 10. místě úspěchem. Avšak 
k navázání na dřívější výborné výsledky, kdy 
tento turnaj 2x vyhráli, stále něco chybí.

Ve zbývajících utkáních o umístění na 
5. místě SK Brušperk porazil Václavovice 
a o 7. místo se utkali loňští medailisté Sokol 
Zubrohlava a APN Istebna, hráči naší dru-
žební obce ze Slovenska byli úspěšnější 
než jejich polský soupeř. Krásné fotbalo-
vé okamžiky pro mladé začínající fotba-
listy umožnila finanční pomoc sponzorů 
a podpora funkcionářů SK Čeladná včet-
ně správce stadionu Marcela Novotného, 
který se se svým kolektivem staral o po-
hoštění hráčů, jejich doprovodu a diváků. 
Díky patří ředitelce ZŠ Janě Satinské za 
poskytnutí šaten, rozhodčím a také členům 
pořádající MO ČSSD Čeladná.    

Josef Siuda, předseda MO ČSSD Čeladná

Vítězný tým ŠK Javorník Makov Čeladenské naděje vybojovaly 4. místo

Pořadí (čelo tabulky)
1. Heřmanice 46:14 29

2. Bohumín 26:13 29

3. Čeladná 30:22 25

4. Český Těšín 24:13 24

5. Břidličná 29:21 24

6. Polanka 26:27 19
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Rehabilitační centrum

115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (21)

kultura byla vždy 
součástí léčby (2)

V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Jejich 
historii jsme připomněli postupným otiskováním dvaceti medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi 
spojeni. 

Dalších závěrečných (a posledních) pět pokračování (21-25) věnujeme projektu s názvem „Obnova a rozvoj kulturního 
dědictví Moravskoslezských Beskyd 2000–2016“. Projdeme se trochu historií kulturně-společenských aktivit za 
posledních šestnáct let v Beskydském rehabilitačním centru, které přímo navazuje na tradice Lázní Skalka z počátku 
minulého století.

V roce 1902 zakoupil lékař revírní Bratrské 
pokladny v Ostravě MUDr. Jan May (1869–
1931) na jižním svahu Ondřejníku pozemek 
a několik budov. Oblast mezi Frýdlantem 
nad Ostravicí a Frenštátem pod Radhoštěm 
(okresy Frýdek-Místek a Nový Jičín) byla 
počátkem minulého století předmětem 
zvýšeného zájmu turistů. Poměrně snad-
no dostupná oblast nádherných přírodních 
scenérií a zdravého vzduchu byla pro zří-
zení lázní, v nichž by se mohli rehabilitovat 
horníci a hutníci z nedalekého Ostravska, 
jakoby přímo určená. 

lázně skalka centrem regionu
Proto již v roce 1903 otevřel dr. Jan May na 
katastrálním území Čeladné Lázně Skalka, 
na svou dobu velice moderní a progresiv-
ní zařízení. V lázeňském parku postupně 
budoval další léčebné pavilony současně 
s tím, jak stoupala obliba a počet léčených 

hostů. Lázně Skalka se staly nejen cen-
trem rehabilitace, ale také znamenitým 
kulturním centrem regionu. V období obou 
válek sloužily k rehabilitaci zraněných vo-
jáků; v roce 1952 byl celý lázeňský komplex 
přeměněn na pobočku okresní nemocnice 
ve Frýdku-Místku (OÚNZ). Po roce 1989 
zde vznikla Nemocnice Čeladná, v roce 
1995 byl celý komplex vrácen obci jako his-
torický majetek. 

V roce 2000 ředitel tohoto, tehdy poněkud 
zchátralého, komplexu MUDr. Milan Bajgar 
se svými spolupracovníky vypracoval a za-
čal realizovat plán transformace tohoto 
zařízení na rehabilitační centrum, úzce na-
vazující na původní lázeňskou tradici místa. 

Během uplynulých patnácti let zde vznik-
lo unikátní rehabilitační centrum, jehož 
služeb ročně využívá přes 3 000 klientů 

z celé země. BRC je odborný léčebný ústav 
se zaměřením na léčbu pohybového, obě-
hového a nervového ústrojí. Patří do sítě 
zdravotnických zařízení ČR a zdejší léčeb-
ně-rehabilitační pobyty jsou hrazeny všemi 
zdravotními pojišťovnami. 

mnohá prvenství
Lékaři v Beskydském rehabilitačním cent-
ru jsou atestovanými odborníky v oboru lé-
čebné rehabilitace i ostatních oborů, jako 
je například intenzivní lékařství či neuro-
logie. Centrum má mnohá prvenství. Jako 
první v ČR zde pro pacienty s kardiochirur-
gickými zákroky (bypass, výměna chlopní) 
byla zavedena intenzivní péče jako součást 
rehabilitace. 

Prvenství má i v léčbě extrémně nízkými 
teplotami (název Polarium – na snímku na 
další straně - byl vytvořen zde, postupně se 

Budova s původním názvem Koupelna, postavená v roce 1902. Dnes jsou to Lázně s rehabilitačním bazénem, koupelemi, bahenními zábaly 
a s elektroléčbou.
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Rehabilitační centrum

vžil a začal se požívat jako obecné označení 
této terapie) a známo je také unikátním vy-
užíváním terapie tmou. Během uplynulých 
let byl postaven nový Apartmánový dům 
Lara (2007) a bylo zmodernizováno všech 
dalších šest léčebných domů, včetně tech-
nických a společenských příslušenství. 

Léčebné a regenerační pobyty v sobě 
snoubí příznivé klimatické a přírodní pod-
mínky s vysoce odbornou úrovní lékařů, 
fyzioterapeutů, zdravotních sester a ostat-
ních pracovníků. BRC je v širokém okolí je-
den z největších zaměstnavatelů (dnes má 
kolem 230 zaměstnanců). 
Jestliže vznik BRC byl zcela vědomě in-
spirován léčebnou tradicí Lázní Skalka 
z počátku století, nebylo možné nevzít 
v úvahu i tradici kulturní. V areálu lázní 
se počátkem století scházeli spisovatelé, 
novináři, podnikatelé, umělci, skladatelé 
i malíři. Například malíři Valašska brat-
ři Jaroňkové měli v areálu lázní dokonce 
provizorní ateliér, svá setkání zde pořádali 
moravští spisovatelé, přijížděli hudební 
skladatelé Leoš Janáček (jako místní ro-
dák z Hukvald) a Hynek Vojáček (jako přítel 
Valašska až z Petrohradu), pražští novináři 
a spisovatelé, ostravští publicisté. 

za kalusem
Mnozí také přijížděli za tehdy již známým a vý-
znamným básníkem Josefem Kalusem, který 
v Čeladné učil. Kultura byla nedílnou součástí 
lázeňské rehabilitace. Proto současně s trans-
formační přeměnou nemocnice v léčebně-re-
habilitační a lázeňské centrum vznikl projekt 
s názvem OBNOVA A ROZVOJ KULTURNÍHO 
DĚDICTVÍ MORAVSKOSLEZSKÝCH BESKYD, 
jehož iniciátorem, realizátorem a hybatelem 
bylo a je BRC. 

Samozřejmě, že všechny dále popsané 
aktivity nebyly před patnácti lety předem 
dané. Vznikaly postupně dle potřeby, dle 
ohlasů a dle toho, jak přibývali aktivní spo-
lupracovníci z řad zaměstnanců a jak při-
bývali i spolupracovníci externí. Základní 
obrysy tohoto kulturního projektu byly ov-
šem stanoveny a dle potřeby doplňovány 
a rozvíjeny. Úzce souvisely také s ekono-
mickou situací BRC. Mezi schopností vést 
zařízení odborně a ekonomicky úspěšně 

a zároveň podporovat kulturní a sociální 
rozvoj je přímá úměra. Z těchto hledisek 
bylo uplynulých 15 let v mnoha směrech 
nečekaně úspěšných. Jednotlivým oblas-
tem projektu se budeme věnovat v dalších 
pokračováních. 
  

Petr Andrle

Název Polarium vznikl v Čeladné, dnes se používá po celé republice.

Lázeňské náměstí dnešního Beskydského rehabilitačního centra.                                                                                                                     
Foto: Petr Kasal
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Sběrná nádoba e-box
(kde: Obecní úřad Čeladná)
- E-box je určen pro sběr drobných elektro-
zařízení 
- kalkulačky * počítačové myši * klávesnice 
* přehrávače * MP3 přehrávače * kamery * 
fotoaparáty * telefony * aj. s max. rozmě-
rem 27x28 cm
- B-box je určen pro sběr akumulátorů 
a baterií

Klecový kontejner
(kde: areál ČOV)
Do kontejnerů patří zejména: vysloužilá 
drobná elektrozařízení sk. 1 až 10, tj. velké 
domácí spotřebiče (o rozměrech do cca 
60x 60x60 cm), malé domácí spotřebiče, 
zařízení informačních technologií a teleko-
munikační zařízení, spotřebitelské zařízení 
(s výjimkou solárních panelů), osvětlovací 
zařízení, elektrické a elektronické nástroje 
(s výjimkou velkých stacionárních průmys-
lových nástrojů), hračky, vybavení pro volný 
čas a sporty, lékařské přístroje (s výjim-
kou všech implantovaných a infikovaných 
výrobků), přístroje pro monitorování 
a kontrolu, výdejní automaty (o rozměrech 
do cca 60x 60x60 cm); firma odváží 
i monitory a televizory, které je možno také 
odevzdat v areálu ČOV.

Sběrná nádoba na zářivky 
a výbojky
Nová sběrná nádoba je umístěna při vstupu 
do budovy Obecního úřadu. Je určena pro 
sběr úsporných kompaktních zářivek 
a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED 
diodami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na vhod-
né sběrné místo.

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box vyslou-
žilých elektrozařízení (při vstupu do obecní-
ho úřadu po levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, 
baterie, kalkulačky, PC myši, toustovače, 
klávesnice, fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, el. hračky
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
televize, stolní počítače, autobaterie

Zpětný 
odběr 
elektro-
zařízení
Sběrné místo 
se nachází 
v areálu ČOV 
(čističky 
odpadních vod), zde mohou občané obce 
odevzdat vysloužilé elektrozařízení:
•	 Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): 

odstředivky prádla, ventilátory, vysa-
vače, mixéry, odšťavovače, mlýnky, 
ventilátory, šicí stroje, vrtačky, brusky, 
pily, zahradní sekačky, vibrační brusky, 
hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlako-
vé myčky

•	 Tepelné elektrozařízení: sporáky, 
vestavěné trouby, varné plotny a desky, 
žehličky, fritovací hrnce, varné kon-
vice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů

•	 Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
pračky, myčky, sušičky, vysoušeče 
vlasů, kulmy na vlasy, teplovzdušné 
ventilátory, horkovzdušné páječky 

•	 Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
chladicí a mrazicí techniky

•	 „Jiné“ je elektrozařízení, které využívá 
indukci, mikrovlny: mikrovlnné trouby, 
indukční plotny, nerotační holicí stroj-
ky, svařovací přístroje

Sběrné kontejnery máme v obci 2, a to 
u České pošty Čeladná a na stanovišti kon-
tejnerů u horního obchodu COOP.

Kontejner ADRA na textil a obuv
Již od února roku 2015 mají občané 
možnost darovat obnošené šatstvo a obuv 
do kontejneru označeného logem ADRA 
umístěného před poštou v Čeladné.
Jedná se o charitativní sbírku a podporu 
sdružení ADRA. Kontejner byl obci poskyt-
nut zdarma, vývoz a veškeré náklady si 
zajišťuje společnost ADRA sama, dle na-
plňování je možná i nějaké drobná finanční 
odměna pro obec. Na rozdíl od jiných 
společností, z oděvů, které do kontejneru 
občané obce odloží, půjde vše na charita-
tivní činnost.  
Předávané věci by měly být suché, čisté 
a zabalené nejlépe v nepropustných igeli-
tových pytlích nebo taškách, aby se během 
shromažďování a transportu neznečistily 
a bylo je možno dále využít.
Předem děkujeme za dary, podporu 
a spolupráci.

Lucie Ševčíková

Třídění odpadu v ČeladnéUPOZORNĚNÍ 
k odstranění a okleštění 
stromoví a jiných porostů

ČEZ Distribuce, a.s. upozorňuje vlastníky   
a uživatele pozemků, přes něž vede nadzemní 
vedení na povinnost odstranit a okleštit stro-
moví a jiné porosty, které ohrožují bezpečný 
provoz distribuční soustavy (dále jen „zásah“).

Zásah proveďte v období vegetačního 
klidu do 15. listopadu tohoto roku. 

Při práci dodržujte bezpečné vzdálenosti od 
vodičů pod napětím. K vodičům se nesmí přiblí-
žit pod bezpečnou vzdálenost ani nástroje ani 
ořezávané větve dřevin při pádu. Zásah nesmíte 
provádět v případě, že se větve stromů a jiných 
porostů před zásahem dotýkají vedení nebo 
hrozí při pádu ořezané větve dotek s vedením.

V případě, že by zásahem mohla být 
ohrožena bezpečnost osob a bezpečnost 
a funkčnost zařízení distribuční sousta-
vy, kontaktujte nás na lince 840 850 860.

Při zásahu musí být zachována níže  
uvedená nejmenší vzdálenost větví stromů 
a porostů od nadzemního vedení takto:

U vedení nízkého napětí nn do 1 kV 
(400/230 V):
• 2 m od holých vodičů a 1,5 m od izolova-
ného a kabelového vedení u stromů 
a porostů, kde se předpokládá výstup osob,
• 1,5 m od holých vodičů a od izolované-
ho a kabelového vedení u stromů 
a jiných porostů, u kterých se nepředpo-
kládá výstup osob.
Doporučená bezpečná vzdálenost pro 
přiblížení k vodičům při zásahu je 0,3 m.

U vedení vysokého napětí vn nad 1 kV do 
35 kV v rozsahu ochranného pásma:
• vedení bez izolace 7 m,
• izolované vedení 2 m.
Doporučená bezpečná vzdálenost pro 
přiblížení k vodičům při zásahu je 1,5 m.

U vedení velmi vysokého napětí vvn nad 
35 kV do 110 kV v rozsahu ochr. pásma:
• vedení bez izolace 12 m.
Doporučená bezpečná vzdálenost pro 
přiblížení k vodičům při zásahu je 2 m.

V ochranném pásmu nadzemního vedení je 
zakázáno nechávat růst porosty nad výšku 
3 m. Pokud ve shora uvedené lhůtě neproběh-
ne zásah a bude ohrožena bezpečnost 
a spolehlivost provozování zařízení distribuční 
soustavy, vstoupí společnost ČEZ Distribuční 
služby na dotčené pozemky a provede zásah 
dle zákona. Při vzniku škody v souvislosti 
s neplněním povinností mohou být uplatněny 
náklady související s likvidací vzniklé škody.
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Inzerce

nově otevřenoNÁMĚSTÍ ČELADNÁ 720

Rozmarýnka

po
čt
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sout
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00

obchůdek pro zdraví

pondělí a čtvrtek kváskové chleby a koláčky

hospůdka na hřišti
bude od 1. 12. 2016 

do 31. 3. 2017

uzavřena 

Více info na tel. 603 868 811

(Omlouváme se za nepřesné informace 
zveřejněné v minulém čísle. Redakce)

KOMINICTVÍ
Lukovský s.r.o.
- kontroly a čištění spal.cest

- vložkování komínů

- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v listopadu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Hledáme asistentku 
pro nevidomého, 

tělesně postiženého: 
práce a péče o domácnost, 

doprovody na pracovní 
jednání, sportovní aktivity, 

společenské akce, 
k lékaři. 

Požadujeme ŘP sk. B, 
empatii, pracovitost, 

pečlivost, bezúhonnost.

Kontakt pro zájemce:
marcella.vall@seznam.cz.

Telefon: 725 595 417
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Výsledky soutěže z října

Správná odpověď: B (obecní úřad)

Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci U Sestřiček (doručíme 
poštou) získávají:
•	 Jiří Buchta
•	 Anna Golová
•	 Alena Wiltschová
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
listopad

Uzávěrka: 25. 11. 2016 

Uzávěrka inzerce: 23. 11. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Prosincové číslo vyjde 1. 12. 2016 

Hana Kahánková 75 let
Emilie Dostálová 80 let

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Čeladenský dostavník
SENIOR TAXI   

737 135 546


